
t Radoslavu Knafliču, 
svojemu prvemu slovenskemu učitelju v spomin 
Sredi zime, ko je vsa pokrajina odeta z 

belo sneženo odejo, je slovenska obmejna 
gruda sprejela in pokrila posmrtne ostanke 
velikega slovenskega sina, učitelja in vzgoji
telja nove slovenske obmejne generacije, g. 
Radoslava Knafliča. 

Njegova borbenost, nacionalna trdnost 
in zavednost, njegov idealizem ter njegov 
značaj naj bodo nam vsem vzor in stopinje, 
po kateri naj bi hodili vsi, kajti s temi vrli
nami je pokojni Radoslav Knaflič koval in 
vzgajal, se boril, ni klonil in končno vedno 
zmagal. Krepak po duhu je vedno premagal 
najtežje ovire, je vedno prebredel najtežje 
prepade, ki mu jih je bodisi usoda, bodisi 
človek postavil na pot, in končno so njegov 
duh, njegova volja in njegov »hočem« ustva
rili čudeže na vseh poljih, kjer se je uve
ljavljal. 

Kot sii Slovenskih goric, iz revne želai
ske rodbine je postal narodni učitelj z vse
mi odlikami dobrega ljudskega vzgojitelja in 
odličnega narodnega borca. Svojih sil ni po
svečal samo mladini, ki mu je bila poverjena 
v vzgojo, ampak je v teh težkih časih, ko je 
bil naš narod brez pravice in svobode, po
svetil temu zatiranemu narodu vse sile in ga 
bodril, vzpodbujal in vzgajal v duhu svobo
doljubna in nacionalnega preporoda. Narodu 
je bil povsod, kjer je poučeval, pravi oče in 
po očetovsko je ta narod vzgajal v krepkem 
jugoslovcnskem duhu, da je ostal zvest tradi
cijam svojih dedov in prejšnjih rodov. Vedel 
je, kaj narod potrebuje, da bo vzdržal v kruti 
borbi proti nemškutarskemu duhu, ki je v 
predvojnih letih zastrupljeval našo zemljo, 
in tudi tu je zmagal! 

Za svoje resno narodno vzgojno delo, ki 
ga je izvrševal z vsem idealizmom in opti
mizmom, da bo nekoč bodočnost le naša, je 
bilo takoj po izbruhu vojne tudi za njega me
sto v graških vojaških zaporih, kjer je delil 
usodo z mnogimi slovenskimi in jugosloven
skimi idealisti svojega kova. 

Pokojni Radoslav Knaflič pa ni vzgajal 
in delal za narod samo z besedo, ampak je 
zastavil tudi svoje ostro ošiljeno pero in 
v klenih besedah in spisih branil narodove 
ideale in pravice. 

Kot učitelj in upravitelj pa je bil tudi 
prvoboritelj za stanovske pravice, svojim to
varišem je bil iskren tovariš, svetovalec in 
sodnik. 

Ko sta se sen njegovih vzgojnih načrtov 
ter njegova edina vroča želja po državni in 
narodni svobodi uresničila, ga je naša pro
svetna oblast postavila na zelo izpostavljeno 
službeno mesto v Radvanje pri Mariboru. Tu 
je zopet pričel z novim delom, z delom, ki 
je rodilo pozitivne sadove. Kraj njegovega 
prvega mesta v svobodni domovini je bil 
močno ponemčen in treba je bilo orati novo 
ledino in vzgojiti nov naraščaj v duhu slo
venskih in jugoslovenskih ideoloških smeri, 
ki jih je prav v Radvanju močno zabrisa
la smotrna germanizacija. Trdo je bilo tu 
njegovo delo, kajti marsikaj, kar je is težavo 
zgradil, so mu preko noči porušili nasprot
niki. A bil je zopet trden, borben do skraj
nosti, marljiv kot čebela, neustrašljiv, zvest 
svojim idealom in je končno zmagal. Vzgojil 
je novo genracijo kljub odporom rcnegatov, 
organiziral je novo šolo in tako šel v pokoj 
z zavestjo, da je vse svoje sile posvetil zati
ranemu slovenskemu narodu in pomagal gra
diti to lepo domovino. V pokoj je šel z zad
njega službenega mesta ponosen na svoje 
delo, saj sta v Radvanju nastopila nov rod in 
nov duh, saj je po dolgih letih napora in dela 
slovenščina prevladala v kraju. Ledina je bila 
zorana, ono, kar so mu vedno rušili, je 
končno zgradil in z lahkim srcem in vedrim 
pogledom v bodočnost je šel v pokoj. 

Red sv. Save V. stopnje ter častno ob
čanstvo občin Jurkloštra in Kokarjev dokazu
jeta njegovo delo med narodom. 

Zadnja leta je hodil po Mariboru sklju
čen pod težo let, vendar vedno čil, nasmejan 
in z vsakim se je rad razgovarjal. Še vedno 
je delal, ni miroval, dokler ni smrt na dan 
sv. Treh kraljev pretrgala niti njegovega plo
donosnega življenja. 

Sedaj sanja in spi v svoji ljubljeni, svo
bodni slovenski zemlji, ki jo je tako zvesto 
ljubil. Naj mu bo ta sveta žemljica lahka 
odeja, mi, njegovi bivši učenci, pa bomo pr
vega slovenskega nadučitelja na radvanjski 
šoli ohranili v večnem, trajnem in svetlem 
spominu. Slava mu! Kolar Vilko. 


